出彩洛阳圆梦小康

以竹林资源为中心,发展竹文化旅游,引领村民以竹致富

"竹梦小镇"的筑梦路

6日下午3时许,沟门村村民丁 苟旦拎着鸟笼,哼着小曲走下山坡。 72岁的他精神矍铄,悠然自得。他 在坡下的一处空地驻足,这里聚着三 五村民,下象棋的男人、纳鞋底的妇 女、抽旱烟的老翁……不看远处的 高山,您会误以为这是公园里的市 井生活。

沟门村位于洛宁县兴华镇,隐匿 于大山深处,竹林遍地,竹香扑鼻。 自从沟门村摘掉"贫困帽",村民的生 活好了,日子过得也悠闲起来。

"咱村有啥特色?"记者问。"竹子 多呀!"丁苟旦指着近处的竹林说。 现在,沟门村有了新名字——"竹梦 小镇"。世世代代生活在竹林边,大 多数村民会竹编工艺。丁苟旦就是 村里的能人,他不仅会编竹篮、竹筐, 还会用竹子做鸟笼。"我做了二三十 个鸟笼。走,去我家看看……"说起 这手艺,丁苟旦便滔滔不绝起来。

记者随他走进院子。院里种着 各种果树,墙上挂着大小不一的鸟 笼,闻着果香、听着鸟鸣,好悠闲的 **百名记者进百村(社区)** /// 调研采访

"我两天就能做好一个鸟笼。"说 着,丁苟旦坐到房檐下,拿起工具演 示给竹条钻眼儿。"现在会用竹子做 东西的村民不多了,年轻人也不学, 我总担心以后村里没人会这门手 艺。"丁苟旦边干活边说。这些天,他 的顾虑打消了,因为村党支部书记白 光武告诉他,村里要传承发展竹编工 艺,挖掘手工艺能人,年过古稀的丁 荀旦也将"上岗"。

去年,沟门村以丰富的竹林资源 为中心,以豆腐制作工艺展示体验、 微缩盆景创作和竹林康养等产业为 支撑,打造"竹梦小镇",发展竹文化 旅游,引领村民以竹致富。

"竹梦小镇"生态园区离丁苟旦 的家不远,分为竹林观赏、特色餐饮、

绿色采摘等区域,预计10月初试营 业。届时,村民们会在园子里展示竹 编工艺,售卖工艺品。丁苟旦信心满 满地说:"原来我有手艺,没赚钱的路 子。现在编竹篮能赚钱,大家肯定会 重拾这门手艺。"

"丁伯,您有开家庭宾馆的新点 子没?"白光武推门进院。现在,村 里支持村民把自家改建成家庭宾 馆,经营特色小吃,拓宽增收的路 子。这些天,白光武忙着挨家挨户

"构思好了,美着哩!"见到白光 武,丁苟旦连忙迎上去,边比画边说 规划,越说越带劲,"我在院里铺条 路,再盖座新房子当宾馆……"

"您别盖新房子!"白光武打断他 的话,"您的老房子是土坯墙、老柱

子、老门框,有乡土味,干脆修旧如 旧,改成宾馆肯定吸引人。您再在院 里做点儿竹子工艺品,不出家门照样 赚钱。"

听白光武这么说,丁苟旦喜笑颜 开,他说:"原来我是贫困户,没钱装 修房子。现在孩子们都打工赚钱了, 我的钱袋子也鼓了。你别看我年龄 大,遇到机遇,也要大干一场。"

本报记者 何奕儒 通讯员 赵笑 菊 实习生 朱奕璇

记者手记

在沟门村,有不少像丁苔 旦一样看似悠闲实则干劲十足 的村民。沟门村深化文旅融 合,助推沟域经济发展,拓宽村 民增收致富的路子。村子在发 展旅游的同时,不忘挖掘传统 工艺,不仅村民的钱袋子鼓了, 传统工艺也留住了。

岭上花椒大丰收 助力村民奔富路

"今年俺家的25亩花椒丰收了, 一家人摘都摘不过来。一大早俺就 从邻村接来了7个大嫂帮着摘花 椒。"5日上午,伊川县鸦岭镇王庄村 种植大户徐万军告诉记者。

在花椒地边,镇党委书记梁智宇介 绍,自2015年以来,鸦岭镇党委、政府 围绕建设"花椒之乡"的总目标,制定

"五年花椒种植规划",累计种植花椒 5.3万余亩,建成了楼头、王庄片区,殷 桥、石桥、康坪、郑窑、卢村片区,沿甘水 河东岸西沟、殷沟、董家沟、曹窑片区3 个万亩示范带,发动群众8000余户参 与花椒种植,其中贫困户1300余户,每 年每户增收超过2万元,带贫效果明显。 记者 高山岳 通讯员 葛高远 摄

扶贫"小夜市"增收"聚宝盆"

孟津县城关镇设立扶贫夜市促贫困户增收

"我比较注重品相,把东西都打 理得干干净净,这几天每晚都能卖 200 多元! 扶贫'小夜市'真是帮了 我的大忙。"近日,在孟津县城关镇扶 贫夜市上,面对询问的镇领导,贾滹 沱村65岁的贫困户贾宗建笑着说。

贾宗建的妻子和女儿体弱多病, 他一家被评定为建档立卡贫困户,沉 重的家庭负担让他几乎喘不过气 来。他外出打工,但因身材矮小到处 碰壁,"干三天歇两天",一年下来挣 不了几个钱。天无绝人之路,老贾虽 然个子小,但是有一双勤劳的手,他 在村里种植了金银花、花椒、蔬菜等, 并利用申请到的6000元种养殖扶 贫项目资金,养蜜蜂40多箱。从去 年开始,他便在龙泉湿地公园门口摆 起了"夜摊",把自家的蜂蜜、花粉、蔬 菜、金银花等摆出来卖。今年镇里办 起扶贫夜市,他赶忙报名。

扶贫夜市,是城关镇为做好常态 化疫情防控下脱贫攻坚巩固提升工 作,抢抓瓜果蔬菜集中上市时节而开 办的,夜市设在会盟西路与龙马路交 叉口人流量大的地方。这种做法,避 免了贫困群众打游击式的摆摊,保障 了稳定的销售场地,还提供电子秤、 购物袋等"创业补贴",每天安排值 班人员现场提供"一站式"服务,鼓 励镇、村党员干部带头"扫货",吸引 人气。

近来,每天太阳将下山时,夜市 上都人潮涌动,各式各样的摊位摆放 整齐,来自全镇各村的贫困户摊主热

情地招呼顾客,叫卖声此起彼伏。7 月21日晚,在寨沟村贫困户邢合军的 摊位前,凉皮、擀面皮等美味小吃吸引 顾客排起了队,他高兴地说:"今天刚 开业,没想到就来了个开门红,感谢 镇里给我提供了这么好的摊位!"

59岁的狮子院村贫困户赵小 芹,其丈夫视力残疾,儿子正在西安 攻读博士,家庭负担很重。2017年, 依托镇里的养殖扶贫政策,她养殖蛋 鸡2000多只,蛋鸭和蛋鹅300多只, 每天产蛋量在30斤以上。"这两天夜

市生意还不错,每天能卖蛋30斤左 右。"赵小芹说。

自扶贫夜市开市以来,城关镇 60多户贫困户报名。在夜市现场, 40多个摊位一字排开,刚上市的瓜 果蔬菜满目皆是,还有绿豆、小米、土 鸡蛋、鹅蛋等特色农产品。

城关镇党委书记尤迎斌表示,除 了扶贫夜市,镇里还将探索更多促进 消费扶贫的方式,进一步帮助贫困群 众拓宽增收门路,脱贫奔小康。

(郑战波 王利娜)



吴晓朝: 博士毕业参军 献身科技强军

"我是博士毕业后参军的,现在是军队一名科研工作者。"5日, 中国人民解放军驻洛某部副研究员吴晓朝告诉记者。

吴晓朝是江西人,生于1977年,2003年入党。2006年11月,他 从华南理工大学博士毕业,随后参军。做出参军的决定前,他已获得 留校任教的机会。

"当时,驻洛某部需要从事相关领域研究的专业人员,我听说后 想报名试试。"吴晓朝说,他参军的动力主要来自家庭,他的爸爸和弟 弟都曾参军,因此他的骨子里有军人情结。

他的想法获得了父母和弟弟的支持,但是也引起导师和女朋友 的反对。"导师认为我去部队,对学校来说是一个损失。女朋友在广 州一所高校任教,她想留在广州发展。"吴晓朝说,在他的动员下,女 朋友辞去工作,与他一起来到洛阳,两人喜结良缘。

"硕士、博士,在部队首先是一名战士。"到部队后,吴晓朝和新兵 一样,接受了6个月的基础训练。"站军姿,一站一上午。"吴晓朝回忆 道,好在他当时年轻,基础训练顺利过关,"部队讲究铁一样的纪律, 这对于刚走出高校的我来说是一种考验"。

吴晓朝说,幸运的是,他从一名干事那里获得了一句忠言,如今 已成为他的座右铭:"来到部队,就要默默无闻作奉献。"他很快放下 博士的架子,以一名新兵的标准严格要求自己,适应了部队的工作环 境,埋头苦干,用心从事科研工作。

由于要执行试验任务,吴晓朝常年在外工作,如果工作和生活 上遇到困难,部队会主动帮忙解决,让他和家人感受到部队大家庭 的温暖。

自2011年以来,吴晓朝带领技术骨干,多次为中铝洛铜解决技 术难题。有一次,他带领专家组仅用了8天时间便攻克技术难题,为 企业挽回经济损失300余万元。为了表达对吴晓朝和部队的感谢, 中铝洛铜专门制作了写有"军企共建、鱼水情深、技压群雄、助企发 展"的牌匾,送到部队。

吴晓朝在部队的突出表现,让他获得诸多荣誉:军队科技进步二 等奖,驻洛某部"优秀共产党员""学术工作先进个人",还当选为"河 南省拥政爱民先进个人"等。

现在,吴晓朝已在洛阳安家,他和家人越来越喜欢这座城市。 "洛阳气候适宜,交通便利,发展潜力巨大,我很荣幸加入驻洛部 队,能够发挥个人专业优势,为科技强军和地方发展做出积极贡 献。"吴晓朝说。

本报记者 余子愚 通讯员 邬丹



本科提前批 明天开始征集志愿

本报讯(记者 孟山)记者从市招生考试中心获悉,今天报考定 向培养士官的考生可查询体检、面试的最低分数控制线。明天,本科 提前批和国家专项计划本科批将开始征集志愿,志愿填报时间为 8:00至18:00,未被录取的考生要把握机会。

今年共有43所地方高校在豫招收定向培养士官2506人。10日, 符合条件的考生,可登录省招办网站(www.heao.gov.cn)查看参加 体检、面试的最低分数控制线。达到最低分数控制线的考生,可参加 体检、面试。

另外,省招办提醒,在高招录取期间,对各批次未完成计划和新 增计划的学校,省招办全部向社会公布,公开征集志愿,此时未被投 档且成绩等条件符合要求的考生可以选择填报征集志愿。征集志愿 投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来报有这些学校志愿 的,也应重新填报。



扫二维码,了解定向培养士官体检、面试细节 短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/1013916



河南新安农村商业银行股份有限公司 关于新安矿分理处终止营业的公告

2020年第07号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分 局《洛阳银保监分局关于同意河南新安农村商业银行股份 有限公司新安矿分理处终止营业的批复》(洛银保监复 [2020]147号)文件核准终止营业,现予以公告:

河南新安农村商业银行股份有限公司新安矿分理处 机构编码:B0934U341030017 住所:河南省洛阳市新安县石寺镇新安煤矿 批准成立日期:1979年06月01日

河南新安农村商业银行股份有限公司

洛阳日报洛报传媒发展有限公司 招聘启事

根据工作需要,洛阳日报洛报传媒发 展有限公司现面向社会诚聘媒体宣传策划 人员3-4名。

招聘要求:

1. 应聘者须具有大学本科以上学历, 年龄在32周岁以下,有从事新闻、广告、营 销、中文、文秘等相关工作经验者优先。

2. 具有一定的文字功底和策划能力, 以及良好的沟通理解能力。

招聘程序:

应聘者请持相关证件(身份证、学历证 原件)及个人简历报名。符合条件者参加 面试、笔试,择优录用。应聘者被录用后, 按照有关规定办理各类手续。

咨询电话:63232703 63217552

简历投递邮箱:luoyangribao@126.

报名地址:开元大道218号洛阳日报报 业大厦二楼东厅 报名时间:即日起至8月11日

洛阳市自然资源和规划局 行政许可听证公告

洛阳兴东置业有限公司向本局提出建业 中州府总图局部调整的申请。该项目位于瀍 河区史家街路与规划路交叉口西南角,原6 班幼儿园取消,集中设置在东侧地块内;沿西 侧道路增加沿街配套用房;5号、6号住宅楼 由原26层调整为27层。总建筑面积不变、容 积率指标不变(详见公示图纸)。

现依法在2020年8月10日至2020年8 月19日在项目现场将调整后总图方案同步 予以公示。

本局认为该规划内容变更可能涉及他人 利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等

相关规定,本局现按程序发布听证公告。请 建业中州府的利害关系人(年满18周岁,具 有完全民事行为能力),携带有效身份证件原 件、复印件和相关证明资料(房屋契证或购房 合同)正本、复印件,于本公告发布之日起至 2020年8月19日17时00分前向本局提出书 面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听 证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子 邮件和其他形式的申请,特此公告。

> 联系电话:0379-63225162 联系地址:市民之家5048

洛阳市自然资源和规划局

